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Јелко Кацин персона нон грата!

  

Министарство спољних послова већ упутило неформалне примедбе ЕУ због јавних
иступа известиоца Европског парламента који се директно меша у унутрашња питања
Србије. Ових дана уследиће и званичан протест Београда, сазнајемо у Влади.

  

Влада Србије званично ће обавестити ЕУ да је известилац Европског парламента Јелко
Кацин претерао са мешањем у наша унутрашња питања и да је непожељан партнер за
Београд, сазнаје Прес! Словеначки политичар одавно иритира српску јавност својим
неодмереним изјавама, а последња у низу била је пре неколико дана када је говорио о
„неопходним променама у Влади Србије" и истакао „потребу за њеном широм
реконструкцијом".

  

Српске власти су, према нашим сазнањима, ово доживеле као непримерено мешање
Кацина у наша унутрашња питања, посебно када се имају на уму његови ранији иступи,
између осталог и то што је давао недвосмислену подршку независном Косову, иако
наступа у име ЕУ која је статусно неутрална.

  

Стари провокатор

  

- Јелко Кацин је човек коме се у нашој јавности даје много већи значај него што он као
известилац Европског парламента заиста има. Ово није први пут да он излази из оквира
својих надлежности. Он је известилац и његов посао је да пише извештаје за Европски
парламент. Постоје начини да Србија стави до знања Европској Унији да су његови
иступи штетни. Ради се на томе да пронађемо најбоље решење и јасно изнесемо свој
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став - каже саговорник Преса из врха власти.

  

Само одговарам на питања

  

Јелко Кацин је јуче у изјави за Прес рекао да му није намера да се меша у унутрашња
питања Србије, већ да је само одговорио на постављено новинарско питање. Кацин није
желео да коментарише то што је омражен у српској јавности и одговорност пренео на
медије који преносе његове изјаве.

  

- Не желим да улазим у рад појединих медија у Србији. Новинар Радија Дојче веле ми је
поставио питање, и ја сам дао одговор. Мој одговор је био да је свака реконструкција
Владе допринос приближавању. Моје поруке су јасне. И најшира реконструкција, колико
год времена узела, не сме и не може угрозити динамику приближавања Србије ЕУ -
каже Кацин.

  

Да подсетимо, Кацин је још 2008. године изјавио да за Косово има места у ЕУ и да се
противи да га било која држава, укључујући и Србију, блокира на путу ка Унији. А док су
известиоци Европског парламента у другим земљама у региону углавном давали
оптимистичне изјаве, Јелко Кацин је доскора тврдио да Србија не сме „да се заноси
датумима почетка преговора са ЕУ". Својевремено је министру спољиних послова Вуку
Јеремићу, који је изјавио да је Србија учинила све потребно за кандидатуру за ЕУ, Кацин
одговорио да „не улази ЕУ у Србију, већ се Србија прикључује ЕУ". А недавно је чак
поднео амандман на резолуцију ЕП о Црној Гори у ком је истакао потребу да се осуди
деловање Српске православне цркве у тој држави.

  

Предраг Симић, професор ФПН-а и некадашњи амбасадор у Паризу каже да Јелко
Кацин има двадесет година дугу традицију лошег постављања према Србији, али да га
позиција известиоца Европског парламента ипак „чува" од оштријих дипломатских акција
Србије.

  

- Процедурално постоји читава лепеза могућих реаговања на његове иступе, од
помињања у неком говору, до формалних протеста или демарша. Питање је само у којој
мери треба поклањати пажњу Кацину и реаговати на његове иступе. Радикалнији
протести би могли да буду праћени бурним реакцијама. Имамо позитиван тренд у
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односима са ЕУ, а не треба заборавити да су у томе поприлично допринели и словеначки
парламентарци, почевши од тога да су поднели резолуцију за стављање наше земље на
бели шенген. Кацин је, с друге стране имао серију „солистичких" наступа, укључујући
обраћање у Народној скупштини на албанском, али он је такав какав јесте - каже Симић.

  

ПОСЛЕДЊЕ ИЗЈАВЕ ЈЕЛКА КАЦИНА

  

- Коалициони партнери у Влади Србије требало би да дубље сагледају оперативне
потребе у реализацији свега што је Влада преузела на себе и да тако дођу до шире
реконструкције

  

- Српској влади је на првом месту потребна оперативна способност

  

- Европски парламент изражава дубоку забринутост због нападне реторике водећих
личности Српске православне цркве, а посебно је забринут због случаја нелегално
постављене цркве на Румији (његов амандман у Европском парламенту који је одбијен)

  

Владислав Јовановић, некадашњи министар спољних послова СРЈ, подсећа да је Јелко
Кацин у време распада Југославије био секретар за информисање словеначке владе,
где је, по његовим речима, „гебелсовским методама" слао ружну слику о Србима у свет.
Зато је, каже Јовановић, Србија требало да уложи протест када је Кацин предложен за
место известиоца.

  

Ратни хушкач

  

- Он је запалио Запад да гледају на Србе као на дивљаке. Јелко Кацин је био ратни
хушкач на почетку југословенске кризе, служио се медијски лажима „а ла Гебелс". Када
је постављен за европског известиоца за Србију, то је била увреда за нас. Сада је теже
да му се ускрати гостопримство у Србији пошто је он именовани представник европске
институције, али можемо да уложимо примедбу на његово понашање. Уколико то не
буде имало ефекта, онда треба приступити јавним коментарима да се прикаже да је он
непопуларан у Србији - каже Јовановић.
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(Прес)
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